2018年9月22日 星期六 电子校历



捜索

高级搜索

新闻网首页 > 科研动态 > 正文

人文学院教师在国际顶级社会科学期刊发表最新研究成果

来源: 交大新闻网 日期 2017-10-24 09:43 点击: 989

近日,由人文学院社会学系、实证社会科学研究所朱晓文副教授和卢春天副教授合作完成的最新研究成果在 Elsevier旗下的 Journal of Environmental Psychology正式发表。该期刊是环境心理和行为领域的顶级期刊, 也是应用心理学领域的权威SSCI期刊, 五年平均影响因子4.46。

论文题目为 "Re-evaluation of the New Ecological Paradigm scale using item response theory"。 论文采用最新的心理测量理论item response theory对国际上最为流行的环境态度量表NEP的质量进行了科学的 评估。正如实验设备是自然科学研究者的测量工具,量表是社会科学研究者的主要测量工具,其精确性直接影响 到研究结论的准确性和有效性,因此如何准确评估社会科学量表的质量一直是重要的研究议题。NEP量表是目前 国际上测量公众环境态度的最为权威的量表,自著名的环境社会学家Dunlap开发出来之后,已被翻译为多种语 言,在全世界几十个国家得到广泛的应用。NEP也于2003年被翻译为中文版,并用在2003和2010的中国综合社会 调查中,用来测量中国公众对环境的关心程度。虽然研究者对NEP量表的质量进行了大量的评估,但采用的都是 传统的评价方法。该研究是第一次把现代测量理论用于对NEP的评价,借助新的方法,得出了一些新的研究发 现,这些发现对研究者如何应用和修订该量表具有重要的指导价值。

该研究是西安交大实证社会科学研究团队的重要研究成果。朱晓文副教授毕业于美国匹兹堡大学,一直致力 于心理测量方法在社会科学研究中的应用,卢春天副教授毕业于美国密歇根州立大学,在环境社会学领域中有长 期的学术积累,二人作为实证社会科学研究所研究员先后来校工作。该论文是他们跨研究方向合作的成果之一, 得到了教育部人文社科青年基金和国家社科基金的资助。

论文链接为 http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0272494417301251?via%3Dihub, 论文 PDF版可从 https://authors.elsevier.com/a/1VuhZzzKCvav3 获取。

> 文字:人文学院 编辑: 星 火

相关文章

- 第四届丝绸之路青年学者秋季研讨会人文学院论坛举行
- 【向西迁致敬】人文学院教工党员参观西迁精神主题书法展暨西迁实物展
- 人文学院师生卦泾阳县实施儿童社会工作干预
- 人文学院举办2018级新生开学典礼
- 人文学院召开2018年青年教师座谈会
- 人文学院召开下半年工会重点工作落实会
- 人文学院积极开展新生入学工作
- 人文学院喻丰教授当选中国社会心理学会理事
- 【务实奋进新时代】人文学院传达学习学校暑期工作会议精神
- 【务实奋进新时代】人文学院传达学习学校暑期工作会议精神

☑ 匿名发布 验证码

2020 看不清楚,换张图片

共0条评论 共1页 当前第1页

更多

- 北斗论坛第十九讲
- 马克思主义理论与学科交叉论坛
- •【讲座预告】马克思理论与学科交叉...
- 【毕业季】欢迎关注毕业典礼网络直...
- 央视《开讲啦》6月16日晚播出卢秉恒
- •端午,博物馆邀您拾趣古法 手作香囊
- 北斗论坛第十八讲: 从概念到模型
- 最高人民法院第六巡回法庭将在交大...
- "英语学术论文写作与发表实战训练...
- 博物馆奇妙夜: 航模队夺冠经验分享会

栏目新闻

- •【辅导员致西迁】杨潇:大树西迁,...
- 2018两岸青年交流访问团参访西安交...
- •【务实奋进新时代】西安交大召开新...
- 西安交大荣获13项中国高校电视奖
- •【务实奋进新时代】邱爱慈: 百舸争...
- 【条实奋讲新时代】全校各单位认直...
- 民盟中央副主席徐辉一行来校调研
- •西安交大参加2018年五所交通大学后...
- 西安交大以优秀成绩顺利通过第三轮...
- 人脸识别技术首次应用学校智能签到系统

😽 新浪微博









在线投稿 | 联系我们 | 管理登陆 | 新闻流程版权所有: 西安交大校园文化管理办公室 网站建设: 网络信息中心陕ICP备06008037号 网络信息中心提供网络带宽